

淮南市民政局文件

淮民养老〔2021〕10号

关于做好当前养老服务领域新冠肺炎疫情 防控和安全管理工作通知

各县、区民政局，经开区社会发展局、高新区社会事业局：

近日，我省六安市裕安区、合肥市肥西县新增7例新冠肺炎确诊病例，给我市疫情防控工作带来较大压力。为进一步做好养老服务领域疫情防控和安全管理工作，结合省、市疫情防控工作有关要求，现通知如下：

一要切实提高思想认识。要进一步提高政治站位，清醒认识到当前疫情防控工作的严峻性复杂性和极端重要性，把疫情防控作为一项重要政治任务来抓，树牢底线思维，绷紧思想之弦，坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松劲现象，确保处于应急状态，保持高效运转，坚决抓实抓细抓牢疫情防控工作。

二要继续强化组织领导。各县（区）民政部门要在党委

政府的领导下，迅速行动、提前研判、积极应对，主要负责同志要亲自部署、亲自督办、亲自调度，分管负责同志要具体抓、严落实，指导本辖区各类养老服务机构依法、科学、规范、高效做好疫情防控工作。要组织落实好物资储备、人员调配及紧急事件处置等工作，做到守土有责、守土担责、守土尽责。

三要严格落实防控措施。各县（区）民政部门要压实落细属地责任、主体责任、主管责任和监管责任，积极作为、严抓实管、科学应对，严格落实民政部《养老机构新冠疫情防控常态化防控指南》及省、市有关要求，健全工作调度、风险摸排、及时发现、快速处置等工作机制，因地制宜做好养老服务机构的疫情防控工作，确保重点部位、重点对象、重点环节精准管控到位，确保出入管理、内部管控、物资储备等防控措施落实到位。要加强值班值守，保持信息畅通，严格落实重大事项报告制度，确保各项工作指令及时传达处置到位。要按照市、县（区）疫情防控指挥部统一部署，积极组织安排符合接种条件的工作人员和服务对象有序接种新冠病毒疫苗，并及时报送疫苗接种情况。

四要做好关爱服务工作。各县（区）民政部门要发挥各类基层组织、社会组织、社区工作者、社会工作者、志愿者等方面力量作用，按照就近就便原则，将帮扶对象落实到人、分类开展特殊困难老年人走访探视和关爱服务工作。养老机构要优先保障生活不能自理特殊困难老年人入住需求，在确保疫情防控到位的前提下，保障刚需对象的刚性服务需求。

五要积极做好舆情应对。要健全完善有关疫情信息公开审查审批制度，加强正面宣传引导，关注有关养老服务机构和老年人疫情防控的舆情信息，及时调查核实处置，积极回应群众关切。

各县（区）在做好疫情防控工作的同时，要坚持“防”字当头、防得其所，对地处低洼地带等处的养老服务机构、服务对象开展全面排查，坚持除隐患、存物资、抓重点，在灾情险情发生第一时间要及时做好人员转移安置和生活保障工作，切实筑牢养老服务领域安全生产底线，最大限度控制和减少灾害造成的损失，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

工作动态及有关情况，请及时报告市局。



